

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ  
ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ

**ನಾಗರಿಕ ಸನ್ನದು 2023-24**

## ನಾಗರೀಕರ ಸನ್ನದು

ದೃಷ್ಟಿ: ಕೃಷಿಯನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರ ಹಾಗೂ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಲಾಭದಾಯಕ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಪ್ರದೇಶದ ಹಾಗೂ ಸಣ್ಣ ರೈತರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡುವುದು.

ಧ್ಯೇಯ:

1. ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದಕತೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ, ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಗುರಿ ಶೇ.4.5ರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
2. ಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯಗಳಿಂದ ಕೂಡಲೇ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
3. ರೈತ ಸ್ನೇಹಿ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದನಾ ವೆಚ್ಚ ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು
4. ರೈತ ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಂಸ್ಥೆ, ರೈತ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ರೈತರನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಸಂಸ್ಥೀಕರಿಸಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ-ಖಾಸಗಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು(PPPIAD) ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು
5. ಸೂಕ್ತ ನೀತಿಯ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಮೀಣ ಯುವಕರನ್ನು ಕೃಷಿ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು
6. ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿ ಸಂಪರ್ಕದ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಕೊಯ್ಲಿನೋತ್ತರ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು
7. ಯೋಜಿತ ಕೃಷಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ನೀತಿಗಳು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷಿಸುವುದು
8. ಸಂಬಂಧಿತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಪರಿಕರಗಳ ಸಕಾಲ ವಿತರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎಲ್ಲ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಬಲಪಡಿಸುವುದು

ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

1. ರೈತರು/ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ/ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ಹೊಸ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು.
2. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ, ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪೂರೈಸಲು ಸತತ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದು.
3. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕಾಯ್ದೆ/ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದು.
4. ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರೈತ ಸುರಕ್ಷಾ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
5. ಆಯ್ದ ಪ್ರಮುಖ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕ ಬೆಲೆಯನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ಖಚಿತ ಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸುವುದು.
6. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆಯಂತಹ ರಾಜ್ಯ/ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಸುಧಾರಿತ ತಳಿಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೀಜಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ ರೈತರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ವಿತರಿಸುವುದು.
7. ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ವಿತರಣೆಯ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮಾಡುವುದು.

8. ಸಮಗ್ರ ಪೀಡೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮೊದಲಾದ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಪದ್ಧತಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು
9. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕೊರತೆ ಹಾಗೂ ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ನೀಗಿಸಲು ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು
10. ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಿತ ನೀರಾವರಿ ಕೃಷಿ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
11. ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಆದಾಯವನ್ನು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಮತ್ತು ರೈತರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಖುಷ್ಕಿ ಬೇಸಾಯದ ಸೂಕ್ತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸುವುದು.
12. ರೈತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾನವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದು.
13. ಮುಂಚೂಣಿ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದು.

**ಸೂಚನೆ:** ರೈತರು ಇಲಾಖೆಯ ಯಾವುದೇ ಸವಲತ್ತನ್ನು ಪಡೆಯಲು **FRUITS (Farmers Registration and Unified Beneficiary Information System) Portal** ನಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸಿ FID ಹೊಂದಿರಬೇಕು.

- **FRUITS** ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಲು ರೈತರು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
- ವೈಯುಕ್ತಿಕ ವಿವರ - ಹೆಸರು (ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿರುವಂತೆ, ತಂದೆ / ಗಂಡನ ಹೆಸರು, ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ, ಜಾತಿ ವಿವರಗಳು, ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ), ಇತ್ಯಾದಿ.
- ವಿಳಾಸ
- ಗುರುತಿನ ವಿವರಗಳು -Voter ID Card Number/ Ration Card Number.
- ಭೂಮಿ ವಿವರಗಳು - ಪಹಣಿ / ಹಿಡುವಳಿ ಪತ್ರ
- ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನ ವಿವರಗಳು - ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹೆಸರು, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ, ಬ್ರಾಂಚ್, IFSC Code & MICR Code.
- ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್‌ನ ಪ್ರತಿ ಮತ್ತು ಆಧಾರ್ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪತ್ರ (Consent letter)

**ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು**

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿ	ವಿಧಾನ	ಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕ		
					ವಿಭಾಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೀಜ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಹೆಬ್ಬಾಳ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ಗಂಗಾವತಿ	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರ	ಬೀಜ ಸೇವಾ ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮ ಮಾದರಿ		ಉಚಿತ
				ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಹಾಗೂ ಮಾದರಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆ	ಶುಲ್ಕದ ಬೀಜ ಮಾದರಿ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ಎಲ್ಲಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ರೂ.100/-, ತೇವಾಂಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ- ರೂ.20/-, ಮೊಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ- ರೂ.60/-, ಭೌತಿಕ ಶುದ್ಧತೆ ಪರೀಕ್ಷೆ-ರೂ.20/-
2	ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಗುಣ ನಿಯಂತ್ರಣ	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಬೆಂಗಳೂರು/ ಬೆಳ್ತಂಗಡಿ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ ಗಂಗಾವತಿ/ ಮಂಡ್ಯ/ ಬೆಳಗಾವಿ.	ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಅದೇಶ 1985 ಅನ್ವಯ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರಿವೀಕ್ಷಕರು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮೂಲಕ ರಸಗೊಬ್ಬರದ ಗುಣಮಟ್ಟ ನಿಯಂತ್ರಣ.	ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಅದೇಶದ ನಮೂನೆ 'ಪಿ' ಮತ್ತು 'ಕೆ' ನಲ್ಲಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು.	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
3	ಜೈವಿಕ & ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಗುಣ ನಿಯಂತ್ರಣ.	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಬೆಂಗಳೂರು, ಕಲಬುರ್ಗಿ ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ)	ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಅದೇಶ 1985 ಅನ್ವಯ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರಿವೀಕ್ಷಕರು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ	ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಅದೇಶದ ನಮೂನೆ 'ಪಿ' ಮತ್ತು 'ಕೆ' ನಲ್ಲಿ ಸಾವಯವ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ

			ಸಾವಯವ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮೂಲಕ ಜೈವಿಕ & ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಗುಣ ನಿಯಂತ್ರಣ.	ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು.			
4	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು - ಬೆಂಗಳೂರು/ಬಳ್ಳಾರಿ/ಧಾರವಾಡ/ಕಲಬುರ್ಗಿ/ಶಿವಮೊಗ್ಗ/ ಮಂಡ್ಯ.	ಪೀಡೆ ನಾಶಕಗಳ ಗುಣ ಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ- V (D & E)	ಅಧಿನಿಯಮ ಪೀಡೆ ನಾಶಕ ಮಾದರಿಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
	ಜೈವಿಕ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜೈವಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣ/ ಪರತಂತ್ರ ಜೀವಿ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಮಂಡ್ಯ	ಜೈವಿಕ ಪೀಡೆ ನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ		ಖಾಸಗಿ ಮಾದರಿಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ರೂ.4000-7500/ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವಿಧಾನ ಆಧಾರಿತ
5	ಜೈವಿಕ ಕಾರಕಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜೈವಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣ/ಪರತಂತ್ರ ಜೀವಿ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ-ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಬೈಲಹೊಂಗಲ, ಗಂಗಾವತಿ, ಮಂಡ್ಯ	ಜೈವಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣಕಾರಕಗಳ /ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಟ್ರೈಕೋಕಾರ್ಡ್ ಟ್ರೈಕೋಡರ್ಮ್ ಸೂಡೋಮೊನಾಸ್	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ರೂ 6-10/ಕಾರ್ಡ್ ರೂ 110-/ಕೆಜಿ ರೂ110/ಕೆಜಿ
6	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಶೇಷಾಂಶ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪೀಡೆ ನಾಶಕ ಶೇಷಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ, ಬನಶಂಕರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು	ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯ, ಹಣ್ಣು, ತರಕಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಶೇಷಾಂಶದ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸುವುದು	ನಮೂನೆ- V (D & E)	ಅಧಿನಿಯಮ ಮಾದರಿಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
					ಖಾಸಗಿ ಮಾದರಿಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ರೂ.2100/-

7	ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಮತ್ತು ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)	ಮಣ್ಣಿನ ಮಾದರಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ರೈತರ ಹಾಗೂ ಜಮೀನಿನ ವಿವರಗಳು	ಪ್ರಮುಖ ಮತ್ತು ಲಘು ದ್ವಿತೀಯ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು —ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವ ದಿಲ್ಲ	ಉಚಿತ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು .
					ರೈತರು ಮತ್ತು ಏಜಂಟರು ತಂದ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ ಮಾದರಿಗಳು	ಖಜಾನೆಯ ಕೆ-2 ಚಲನ್ ಮೂಲಕ ಪಾವತಿ	ರೂ.200/-ಪ್ರತಿ ಮಾದರಿಗೆ
			ನೀರಿನ ಮಾದರಿಯ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ರೈತರ ಹಾಗೂ ಜಮೀನಿನ ವಿವರಗಳು	ರೈತರು ಮತ್ತು ಏಜಂಟರು ತಂದ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ ನೀರು ಮಾದರಿಗಳು	ಖಜಾನೆಯ ಕೆ-2 ಚಲನ್ ಮೂಲಕ ಪಾವತಿ	ರೂ.100/-ಪ್ರತಿ ಮಾದರಿಗೆ

## ಪರವಾನಗಿ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಅಧಿಕಾರಿ	ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಶುಲ್ಕ		
					ವರ್ಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ -A	ಹೊಸ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000/- 5 ವರ್ಷಕ್ಕೆ
				ನಮೂನೆ - C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-
				ನಮೂನೆ -C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ 1 ತಿಂಗಳ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-+ರೂ.100/-
2	ರಾಜ್ಯ ಬೀಜ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ)	ರಾಜ್ಯ ಬೀಜ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ -A	ರಾಜ್ಯ ಬೀಜ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000/- 5 ವರ್ಷಕ್ಕೆ
				ನಮೂನೆ - C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-
				ನಮೂನೆ -C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ 1 ತಿಂಗಳ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/- +ರೂ.100/-
3	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶ ಮಿಶ್ರಣಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ), ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಿಗೆ (NPK ಮತ್ತು ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಮಿಶ್ರಣಗಳು), ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	<ol style="list-style-type: none"> <li>ನಮೂನೆ-D (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ಇಲಾಖೆಯ ಅಂತರ್ಜಾಲ K-KISAN ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು</li> <li>ರೂ.50,000/- ಮೌಲ್ಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಯ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ (ಮಿಶ್ರಣ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)</li> <li>ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವೀಧರರ ವಿವರ (ನೇಮಕಾತಿ, ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿಗಳು)</li> <li>ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ರಸೀದಿ ಪ್ರತಿ</li> <li>ದರ ವರ್ಕಿಂಗ್ ಶೀಟುಗಳು</li> <li>ಸ್ವಂತ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿರುವ</li> </ol>	ಹೊಸದಾಗಿ NPK ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಮಿಶ್ರಣ ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಮಿಶ್ರಣಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿದ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್ ಗೆ ರೂ.4000/- ಮತ್ತು 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ

			<p>ಬಗ್ಗೆ ಧೃಡೀಕರಣ ಪತ್ರ</p> <p>7. ಸಗಟು ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಿಗೆಯ ಪ್ರತಿ</p> <p>8. ವಾಣಿಜ್ಯತೆರಿಗೆಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ GST ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p> <p>9. ಪ್ರೋಪೈಟರ್‌ಶಿಪ್/ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ ಪ್ರೈ. ಲಿಮಿಟೆಡ್‌ಕಂಪನಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p> <p>10. ರ.ನಿ.ಆ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ</p> <p>11. ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ</p> <p>12. ಕಚ್ಚಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲದ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಪತ್ರ</p> <p>13. ಸಣ್ಣಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನೀಡಿರುವ ಎಸ್.ಎಸ್.ಐ. ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p> <p>14. ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ</p> <p>15. ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರ</p> <p>16. ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್‌ರಿಸೋರ್ಟ್ ಪ್ರತಿ</p> <p>17. ಇತ್ತೀಚಿನ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವರದಿಗಳು</p>			
			---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿದ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿಗ್ರೇಡ್ ರೂ.4000/- ಗೆ
			---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿದ ರಸೀದಿ	ರೂ.4000+ರೂ.2000 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ



4	ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಸಗಟುಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ), ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು	ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಸಗಟುಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ-A-1 ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ಅಂತರ್ಜಾಲ K-KISAN ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು 1. ನಮೂನೆ-N(ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ಮೂಲ ಸರಬರಾಜು ವಿವರ 2. ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ 3. ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ GST ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ರ.ನಿ.ಆ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ 5. ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ 6. ಉತ್ಪಾದನಾ ವಿವರಗಳು. 7. ಇತ್ತೀಚಿನ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವರದಿಗಳು	ಹೊಸ ಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿದ ರಸೀದಿ	ರೂ.25000(50000 ಸಬ್ಸಿಡಿ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳು) ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ-2 ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿದ ರಸೀದಿ	ರೂ.25000(50000 ಸಬ್ಸಿಡಿ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳು) ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ-2 ಪಾವತಿ ರಸೀದಿ	ರೂ.25000(50000 ಸಬ್ಸಿಡಿ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳು) ಮತ್ತು ರೂ.5000 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
5	ಜಿಲ್ಲಾ ಸಗಟುಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಜಿಲ್ಲಾ ಸಗಟುಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ-A-1 ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ಅಂತರ್ಜಾಲ K-KISAN ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು 1. ನಮೂನೆ-N (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ಮೂಲ ಸರಬರಾಜು ವಿವರ 2. ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ 3. ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ GST ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ರ.ನಿ.ಆ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ 5. ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ	ಹೊಸ ಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.6000 ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ

				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.6000 ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.6000+ ರೂ.1000 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
6	ಚಿಲ್ಲರೆ ಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಚಿಲ್ಲರೆ ಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ-A-1 ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ಅಂತರ್ಜಾಲ K-KISAN ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು 1. ನಮೂನೆ-N (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ಮೂಲ ಸರಬರಾಜು ವಿವರ 2. ಶುಲ್ಕ ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ 3. ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ GST ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ರ.ನಿ.ಅ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ 5. ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ. 6. ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರಗಳು	ಹೊಸ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.4000 ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.4000 ಹಾಗೂ 5 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ
				---	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.4000+ ರೂ.500 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
7	ಕೀಟನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುವುದು	1. ನಮೂನೆ-2 ರಲ್ಲಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. 2. ಹಣ ಭರಿಸಿದ ರಸೀತಿ 3. ಕೇಂದ್ರೀಯ ಕೀಟನಾಶಕ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ನೊಂದಣಿ ಸಮಿತಿಯ ನೊಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ಪ್ರತಿಗಳು 4. ಕಟ್ಟಡದ ಹಂಚಿಕೆಪತ್ರ/ ಬಾಡಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದ /ಭೋಗ್ಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಪ್ರತಿ 5. ಕಟ್ಟಡದ ನಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿ 6. ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿರುವ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳ ಪಟ್ಟಿ 7. ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ತುರ್ತು	ಪೀಡೆ ನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ-2 ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.2000/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20000/-

				<p>ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಲು ಸ್ಥಳೀಯ ಅರ್ಹ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಸಮ್ಮತಿ ಪತ್ರ</p> <p>8.ಪ್ರಥಮ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕ್ರಮದ ಪಟ್ಟಿ</p> <p>9.ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಮತಿ ಪತ್ರ</p> <p>10.ಮುನಿಸಿಪಲ್/ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಪರವಾನಗಿ</p> <p>11. ಉದ್ಯಮಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ಪರವಾನಗಿ (S.S.I.)</p> <p>12. ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ನ ಗೊತ್ತುವಳಿ ಮತ್ತು ಪರಿಚ್ಛೇದ ರೂ.100/- ಗಳ ಸ್ಟಾಂಪ್‌ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ/ಮಾಲೀಕತ್ವದ ಅಫಿಡವಿಟ್ ನೋಟರಿಕರಿಸುವುದು.</p> <p>13.ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ/ ಪಾಲುದಾರರು/ ಮಾಲಿಕರ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ</p> <p>14. ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶ, ಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಹಾಗೂ ತಜ್ಞಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಪತ್ರ ಅಂಕ ಪಟ್ಟಿಯೊಂದಿಗೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ರೂ.100/- ಗಳ ಸ್ಟಾಂಪ್ ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪನ್ನದ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅಫಿಡವಿಟ್ ನೋಟರಿಕರಿಸುವುದು.</p> <p>15.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾದ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳು</p> <p>16.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಗಾರರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಪಟ್ಟಿ (ಶೌಚಾಲಯ, ಸ್ವಚ್ಛತಾಲಯ, ಬಟ್ಟೆ ಬದಲಾವಣೆ ಕೊಠಡಿ ಮುಂತಾದವುಗಳು)</p>		
--	--	--	--	---	--	--

8	ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯ ನವೀಕರಣ	ಕೀಟನಾಶಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ ನಿಯಮ 2015 ರನ್ವಯ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.					
9	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುವುದು.	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುವುದು.	1.ನಮೂನೆ -2 ರಲ್ಲಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. 2.ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಪ್ರಧಾನ(ಪ್ರಿನ್ಸಿಪಾಲ್) ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4.ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 5.ಸ್ಥಳನಕ್ಷೆ	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ-2 ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.500/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.7500/-. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.100/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.1500/-.
10	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡೆ ನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ	ಕೀಟನಾಶಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ ನಿಯಮ 2015 (G.S.R. 840(E). ದಿನಾಂಕ 5ನೇ ನವೆಂಬರ್, 2015) ರನ್ವಯ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ ಇರುವುದಿಲ್ಲ					
11	ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ನಿಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ	1.ನಮೂನೆ -2 ರಲ್ಲಿ ಆನ್-ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. 2.ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3.ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 4.ಸ್ಥಳ ನಕ್ಷೆ 5.ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 6.ಸರಬರಾಜು ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ. 1.ಮೈಸೂರಿನ CFTRI, Indian Grian Storage Institute, ಹಾಪುರ್, NIPHM, ಹೈದರಾಬಾದ್ ನಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 15 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ.	ನಿಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ-2 ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-

12	<p>ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ</p>	<p>ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>	<p>ನಿಬಂಧಿತ ತವ್ಯವ ಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ</p>	<p>1.ನಮೂನೆ 2 ರಲ್ಲಿಅರ್ಜಿ 2.ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3.ಮೂಲ ಪರವಾನಗಿ ಪತ್ರ 4.ಸರಬರಾಜು ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ.</p>	<p>ನಿಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ</p>	<p>ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ</p>	<p>ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-</p>
----	---	--	--	---	--	---	---------------------------------

## ಇಲಾಖಾ ಯೋಜನೆಗಳು

(ರೈತರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು)

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
1	ಬೀಜಗಳ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹೂಡುವಳಿ	ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟ ಬೀಜಗಳ ವಿತರಣೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ 'ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹೂಡುವಳಿ' ರಿಯಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಭತ್ತ, ರಾಗಿ, ಜೋಳ, ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳ, ಉದ್ದು, ಹೆಸರು, ಕಡಲೆ, ಅಲಸಂದೆ, ನೆಲಗಡಲೆ, ಸೋಯಾವರೆ, ಸೂರ್ಯಕಾಂತಿ, ಗೋದಿ, ಕುಸುಬೆ ಮತ್ತು ನವಣೆ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳ ಪ್ರಮಾಣಿತ ಹಾಗೂ ನಿಜ ಚೀಟಿ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ ಗರಿಷ್ಠ 2.00 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಅಥವಾ ಅವರ ವಾಸ್ತವಿಕ ಹಿಡುವಳಿ (Actual holding) ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆಯೋ ಆ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೇ ಉತ್ತಮ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳು ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಆಯಾ ಹೋಬಳಿಯ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರಗಳು/ ಗುರುತಿಸಿದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮಾರಾಟ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೇ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. (ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ 50ರ ವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದವರಿಗೆ ಶೇ.75 ರ ವರೆಗೆ)	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ (ಗರಿಷ್ಠ 2 ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗಳವರೆಗೆ)	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) 2. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನುಗಳ ಸೌಲಭ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಗಂಟೆಯ ಒಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
2	ಅ. ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ	ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್ (45HPರವರೆಗೆ), ಪವರ್ ಟಿಲ್ಲರ್, ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ ಉಪಕರಣಗಳು, ನಾಟಿ/ಬಿತ್ತನೆ ಉಪಕರಣಗಳು, ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್/ ಶಕ್ತಿ ಚಾಲಿತ ಸಸ್ಯ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಸಂಘ/ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)	ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)

		<p>ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು, ಅಂತರ ಬೇಸಾಯ ಉಪಕರಣಗಳು, ತ್ಯಾಜ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ನಿರ್ವಹಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು, ಕೊಯಿಲು ಮತ್ತು ಒಕ್ಕಣೆ ಮಾಡುವ ಉಪಕರಣಗಳು, ಡೀಸೆಲ್ ಪಂಪ್ ಸೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>➤ 1.ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ (Individual farmers) ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ. ಒಂದು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ನೀಡುವುದು.</p> <p>➤ 45 ಪಿ.ಟಿ.ಒ. ಹೆಚ್.ಪಿ ವರೆಗಿನ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್ ಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ರೂ. 0.75ಲಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.3.00 ಲಕ್ಷ ಸಹಾಯಧನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>2. ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ದರವು ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳ ವರೆಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ,ಅಂತಹ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕಾನೂನಿನ್ವಯ ನೋಂದಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers producer organisations, Self help Groups and Farmer Clubs, RaithaShathi groups/ Registerd farmer organizatrions) ನೀಡುವುದು.</p> <p>3.ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದು.</p>	<p>ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು.</p> <p>1. ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6 ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p> <p>2.ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959ರ ಅಡಿ ನೋಂದಾಣಿಯಾಗಿರ ಬೇಕು</p> <p>3.ಗುಂಪು/ ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇ ಕು</p> <p>4. ಗುಂಪು/ಸಂಘವು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p>	<p>2. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ.</p> <p>3. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ.</p> <p>4. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ.</p> <p>5. ರೈತರಿಂದ ತೃಪ್ತಿಕರ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.</p> <p>6. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ)ಯನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಂಪ್ಲಾನ್‌ಲ್ ಗೊಂಡ ಸರಬರಾಜು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚೆಲನ್ ಪ್ರತಿ.</p>	<p>ದಿನಗಳು.</p>	<p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟ - ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>
--	--	--	---	---	----------------	---

3	ಆ. ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಸ್ಕರಣೆ	<p>1. ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಘಟಕಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ.೫೦೦ ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>2. ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಘಟಕದ ದರವು ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಅಂತಹ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕಾನೂನಿನ್ವಯ ನೋಂದಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers Producer Organisations, Self Help Groups and Farmer Clubs, Raitha Shakthi Groups/ Registered Farmer Organizatrions) ಸಹಾಯಧನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು.</p> <p>3. ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದು.</p> <p>4. ಟಾರ್ಪಾಲಿನ್ ಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ. 50 ರಷ್ಟು ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನದಡಿ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು.</p>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಸಂಘ/ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>ಸಂಘ/ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು.</p> <p>1. ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6 ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿ ರಬೇಕು.</p> <p>2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959 ರ ಅಡಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿರಬೇ ಕು</p> <p>3.ಗುಂಪು/ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇ ಕು</p> <p>4. ಗುಂಪು/ ಸಂಘವು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p>	<p>1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</p> <p>2. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ.</p> <p>3. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ.</p> <p>4. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ.</p> <p>5. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ)ವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ/ ಎಂಪ್ಲಾನಲ್ ಗೊಂಡ ಸರಬರಾಜು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚಲನ್ ಪ್ರತಿ.</p> <p>6. ರೈತರಿಂದ ತೃಪ್ತಿಕರ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.</p> <p>7. ಗುಂಪುಗಳ ನಡವಳಿಗಳು/ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಸ್ ಪುಸ್ತಕ.</p> <p>8. ಗುಂಪು/ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಶೀದಿ.</p>	<p>ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ - ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ವಿಭಾಗ ಪಟ್ಟಿ- ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>
---	----------------------------	---	---	--	--	--



4	<p>ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ</p>	<p>1. ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಅಳವಡಿಕೆ ಮತ್ತು ದೃಢೀಕರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ- ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅರ್ಹ ಪ್ರದೇಶ/ ವ್ಯಕ್ತಿಗತ/ ಗುಂಪುಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ (KSSOCA) ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಶೇ.90 ರಷ್ಟು ಸಾವಯವ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಭರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಅರ್ಹ ವ್ಯಕ್ತಿಗತ ಮತ್ತು ಗುಂಪುಗಳು.</p>	<p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ 2. ಆರ್ ಟಿ ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 4. ಪ್ಯಾನ್ ಕಾರ್ಡ್ 5. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಸ್ ಪುಸ್ತಕ 6. ಆಧಾರ ಕಾರ್ಡ್ ಗುಂಪು ನೋಂದಣಿ ವಿವರಗಳು</p>	<p>ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಒಂದು ತಿಂಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>
		<p>2. ರೈತ ಸಿರಿ ಯೋಜನೆ: ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳಾದ ಊದಲು, ನವಣೆ, ಹಾರಕ, ಕೊರಲೆ, ಸಾಮೆ ಮತ್ತು ಬರಗು ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳನ್ನು (ರಾಗಿ, ಜೋಳ ಮತ್ತು ಸಜ್ಜೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ) ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರತಿ ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಗೆ ರೂ. 10000/- ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೇರ ಸೌಲಭ್ಯ ವರ್ಗಾವಣೆ (Direct Benefit Transfer) ಮೂಲಕ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.</p> <p>ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಸಂಸ್ಕರಣೆ, ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ, ವರ್ಗೀಕರಣ, ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಡಿಂಗ್ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳಿಗೆ ಒಟ್ಟು ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ವೆಚ್ಚದ ಮೇಲೆ ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 10.00 ಲಕ್ಷಗಳ ವರೆಗೆ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಿರಿಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆಯುವ ರೈತರು</p> <p>ಆಸಕ್ತ ರೈತರು/ರೈತ ಗುಂಪುಗಳು/ರೈತ ಉತ್ಪಾದಕಾ ಗುಂಪುಗಳು/ ನವೋದ್ಯಮಿಗಳು/ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯಮಗಳು</p>	<p>FRUITS ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಲ್ಲದ ರೈತರಿಂದ ಮಾತ್ರ 1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 2. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಸ್ ಬುಕ್ ಪ್ರತಿ 3. ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ಪ್ರತಿ 4. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಗಳಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p> <p>1.ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯ ಅರ್ಜಿ 2.ಘಟಕ ಅನುಷ್ಠಾನ ನಿವೇಶನ/ಸ್ಥಳ/ಕಟ್ಟಡದ ದಾಖಲಾತಿ 3.ವಿವರವಾದ ಯೋಜನಾ ವರದಿ 4.ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ</p>	<p>ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮುಗಿದ 30 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ</p> <p>ಘಟಕ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಂಡ 30 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>

				<p>ಪತ್ರ, ಮೆಮೋರೆಂಡಮ್ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥಾ ನಿವೇದನಾ ಪತ್ರ 5.ಕಟ್ಟಡ ನೀಲಿ ನಕಾಶೆಯ ನಕಲು ಮತ್ತು ರೇಖಾಚಿತ್ರ 6.ಜನರಲ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ 7.ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಂಜೂರಾತಿ ಪತ್ರ. 8.ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಪಡೆದ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಪತ್ರ 9. Quotations/Invoice e 10. ಮುಚ್ಚಳಿಕೆ ಪತ್ರ 11.ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪಂಗಡದ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಾದಲ್ಲಿ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ. 12.ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಂಡ ಘಟಕಗಳ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ</p>		
5	ಸಾವಯವ ಇಂಗಾಲ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಅಭಿಯಾನ	ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.75ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಹಸಿರೆಲೆ ಗೊಬ್ಬರ ಬೀಜಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) ಪಹಣಿ ಆಧಾರ್, ವಿಳಾಸ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಗಳ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ	ಪರಿಕರಗಳ ದಾಸ್ತಾನು ಹಾಗೂ ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಮೇರೆಗೆ ರೈತರಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟದ ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)

				ವೋಟರ್ ಐಡಿ/ ಪಡಿಪರಿಚಯ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ ವಿವರಗಳು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ 2. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ		
6	ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ (ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕೃಷಿ ಸಿಂಚಾಯಿ ಯೋಜನೆ)	ರೈತರ ವರ್ಗದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ 5.00 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದವರಿಗೆ ಶೇ.45 ರಿಂದ 90ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹನಿ/ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ ಘಟಕಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು (ಸಾಮಾನ್ಯ, ಪ.ಜಾ., ಪ.ಪಂ.)	1.ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) 2. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಫೋಟೋ 3. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ. 4. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ವಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ. 5. ನೀರಾವರಿ ಮೂಲ/ ನೀರು ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ. 6. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ) ವನ್ನು ತಾವು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಅನುಮೋದಿತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚಲನ್ ಪ್ರತಿ.	ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30 ದಿನಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
7	ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರಧಾರೆ ಯೋಜನೆ	ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಬಾಡಿಗೆ ದರದಲ್ಲಿ ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ, ಬಿತ್ತನೆ/ನಾಟಿ ಮಾಡುವ ಉಪಕರಣಗಳು, ಕೊಯ್ಲು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕರಣೆಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿರುವ ವಿವಿಧ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)	ಜೇಷ್ಠತೆ ಮತ್ತು ಉಪಕರಣಗಳ ಲಭ್ಯತೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕಕೇಂದ್ರ) ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರಧಾರೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಿಬ್ಬಂದಿ. ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ವಿಭಾಗಮಟ್ಟ - ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

8	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ</p>	<p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ: ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ವಿನೂತನ ಅನ್ವೇಷಣೆ ಮತ್ತು ಸೃಜನಾತ್ಮಕ ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ಗಮನಾರ್ಹ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿರುವ ಮತ್ತು ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ರೈತ ಮತ್ತು ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಹುಮಾನದ ಮೊತ್ತದ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿರುತ್ತವೆ.</p> <table border="1" data-bbox="483 446 987 1250"> <thead> <tr> <th>ಕ್ರ. ಸಂ</th> <th>ವರ್ಗ</th> <th>ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)</th> <th>ಷರಾ</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ</td> <td>1,25,000/-</td> <td>65 ಹಾಗೂ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ</td> <td>1,00,000/-</td> <td>ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ</td> <td>75,000/-</td> <td></td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಉದಯೋನ್ಮುಖ</td> <td>ತಲಾ 50,000/- ದಂತೆ</td> <td>ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿ ಯೊಳಗೆ)</td> </tr> </tbody> </table>	ಕ್ರ. ಸಂ	ವರ್ಗ	ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಷರಾ	1	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ	1,25,000/-	65 ಹಾಗೂ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ	2	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ	1,00,000/-	ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ	3	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ	75,000/-		4	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಉದಯೋನ್ಮುಖ	ತಲಾ 50,000/- ದಂತೆ	ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿ ಯೊಳಗೆ)	<p>ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ:AGRI-AML-120/2021,ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿ:31.07.2021 ರನ್ವಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನ ಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:</p> <p>ಈ ಹಿಂದೆ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ(ಪ್ರಥಮ/ದ್ವಿತೀಯ/ತೃತೀಯ/ಉದಯೋನ್ಮುಖ) ಪಡೆದವರು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದವರು ರೈತ ಮತ್ತು ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಸರ್ಕಾರಿ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಇಲಾಖೆ/ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ/ಸರ್ಕಾರಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನೌಕರರು /ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸದ್ಯಸರು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಅದರ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧಿತವಾದ ಜಲಾನಯನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ರೇಷ್ಮೆ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಪಶು</p>	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)/</li> <li>2. ಜಮೀನಿನ ಪಹಣಿ ಪತ್ರ</li> <li>3. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ ಮಾನ್ಯ ರಸೀದಿ/ ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ (ಎಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟಗಳಿಗೂ ಪ.ಜಾ/ಪ.ಪಂ.ರೈತರು- ರೂ.25=00 ಇತರೆ ರೈತರು ರೂ 100=00)</li> </ol> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಪೂರಕ ದಾಖಲಾತಿ ಗಳೊಂದಿಗೆ</li> </ol>	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ-12 ರಿಂದ 18 ತಿಂಗಳು</p> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ- 6ರಿಂದ 8 ತಿಂಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ &amp; ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಉಪ ವಿಭಾಗದ ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
ಕ್ರ. ಸಂ	ವರ್ಗ	ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಷರಾ																							
1	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ	1,25,000/-	65 ಹಾಗೂ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ																							
2	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ	1,00,000/-	ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ																							
3	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ	75,000/-																								
4	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಉದಯೋನ್ಮುಖ	ತಲಾ 50,000/- ದಂತೆ	ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿ ಯೊಳಗೆ)																							

**ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :** ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಪಾದಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ರೈತರಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸ್ಪರ್ಧಾ ಮನೋಭಾವನೆಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಇಳುವರಿ ಪಡೆಯುವ ರೈತ ಮತ್ತು ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಹುಮಾನ ಮೊತ್ತ: (ರೂಗಳಲ್ಲಿ)

ಮಟ್ಟ	ಪ್ರಥಮ	ದ್ವಿತೀಯ	ತೃತೀಯ
ತಾಲ್ಲೂಕು	15000	10000	5000
ಜಿಲ್ಲಾ	30000	25000	20000
ರಾಜ್ಯ	50000	40000	35000

2022-23ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಕೃಷಿಯತ್ತ ಆಕರ್ಷಿಸಲು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅದರಂತೆ, ಪ್ರಸಕ್ತ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿಯೂ ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸಲು ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ವೈದ್ಯಕೀಯ ಇಲಾಖೆ/ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ/ಸರ್ಕಾರಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ನಿವೃತ್ತರಾದ ನೌಕರರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ಇಲಾಖೆಗಳ ನಿವೃತ್ತ ನೌಕರರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಭಾಗವಹಿಸಬಹುದು.

**ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:**

- 1) ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಡಿ ವಿಜೇತರಾದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ
- 2) ಸರ್ಕಾರಿ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ಇಲಾಖೆ/ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ/ ಸರ್ಕಾರಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನೌಕರರು/ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸದ್ಯಸರು ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಿಲ್ಲ.

2. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)/
3. ಜಮೀನಿನ ಪಹಣಿ ಪತ್ರ

9 ಬೆಳೆ ವಿಮೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ರೈತ ಸುರಕ್ಷಾ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ರೈತರು ಪಾವತಿಸುವ

ಇಚ್ಛೆಯುಳ್ಳ ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಪಡೆದ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯದ

1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.
2. ರೈತರ

ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ

- 1 ಬ್ಯಾಂಕ್,
- 2.ಸಾಮಾನ್ಯ ಸೇವಾ

		<p>ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ದರಗಳು:</p> <p>1.ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಎಣ್ಣೆ ಕಾಳು ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಶೇ.2.00-ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿಗೆ ಹಾಗೂ ಶೇ.1.50-ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿಗೆ.</p> <p>2.ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕಾ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಶೇ.5.00. ಒಟ್ಟು ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ದರದಲ್ಲಿ ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ನಂತರ ಉಳಿದ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು 50:50 ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ ಭರಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು Premium capping ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದು, ನೀರಾವರಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಶೇ.25ರವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮಳೆಯಾಶ್ರಿತ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಶೇ.30ರವರೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಭರಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ CappingLimit ಮೇಲೆ ಶೇ. 10 ರಷ್ಟು capping ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದು, ಅದರಂತೆ, ನೀರಾವರಿ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಶೇ.35ರವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮಳೆಯಾಶ್ರಿತ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಶೇ.40ರವರೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಭರಿಸುತ್ತದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ CappingLimit ಮೀರಿದಂತಹ ಕೆಲವು ಜಿಲ್ಲಾ ಬೆಳೆ ಸಂಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ದರಗಳು ನಿಗದಿಯಾದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಜಿಲ್ಲಾ ಬೆಳೆ ಸಂಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವಂತಿಗೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ನಂತರ ಉಳಿದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ರೈತರೇ ಭರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.</p>	<p>ರೈತರು ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.</p> <p>2023ರ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಿಂದ ಬೆಳೆ ವಿಮೆ ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ರೈತರು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ FRUITS ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ FRUITS ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ID ಹೊಂದಿರಬೇಕು.</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯ ವಿವರ</p> <p>3. ಆಧಾರ್ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬಹುದು.</p> <p>4. FID ಸಂಖ್ಯೆ</p> <p>5. ಅನ್ವಯಿಸುವ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ಮೊತ್ತ</p>	<p>ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ನೋಂದಣಿಯ ಕೊನೆ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ರೈತರು ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.</p>	<p>ಕೇಂದ್ರ</p> <p>3. ಗ್ರಾಮ ಒನ್ ಕೇಂದ್ರ</p> <p>4. ಬೆಂಗಳೂರು ಒನ್ ಕೇಂದ್ರ</p> <p>5. ಕರ್ನಾಟಕ ಒನ್ ಕೇಂದ್ರ</p> <p>6. ಹತ್ತಿರದ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ</p> <p>7. ಅನುಷ್ಠಾನ ವಿಮಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು</p>
10	ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ	<p>ಉಪ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯ ನಿರ್ಧಾರದಂತೆ ಮೃತ ರೈತರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.5.00ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p> <p>ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ, ಆಕಸ್ಮಿಕ ಮರಣ ಹಾಗೂ ಬಣವೆನಷ್ಟ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದನ್ನು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.</p>	<p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</p> <p>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</p> <p>3. ಎಫ್‌ಐಆರ್</p> <p>4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p> <p>5.</p>	<p>ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ</p>	<p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>

				ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ & ಕಮಿಟಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು		
11	ಕೃಷಿ/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಆಕಸ್ಮಿಕ ಮರಣಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ / ಬಣವೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿಗೆ ಪರಿಹಾರಧನ	<p>ರೈತರು/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಹಾವು ಕಡಿತದಿಂದ, ಮರದಿಂದ ಬಿದ್ದು ಅಥವಾ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಸಮಿತಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹ ಪ್ರಕರಣವೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ ಮೃತ ರೈತರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.2.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ. ಹುಲ್ಲು /ಮೆದೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ತಗುಲಿ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಸಮಿತಿಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹವೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20,000/- ಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ.</p> <p>ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ, ಆಕಸ್ಮಿಕ ಮರಣ ಹಾಗೂ ಬಣವೆನಷ್ಟ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದನ್ನು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p>	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</li> <li>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</li> <li>3. ಎಫ್‌ಐಆರ್</li> <li>4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</li> <li>5. ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ &amp; ಸಮಿತಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು</li> </ol>	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ.	ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
12	ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಉಪ ಅಭಿಯಾನ: ತರಬೇತಿ					
ಅ.	ತರಬೇತಿ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಯ್ದ ರೈತರಿಗೆ ರಾಜ್ಯದೊಳಗಿನ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಏರ್ಪಡಿಸುವುದು				
ಆ.	ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಯ್ದ ರೈತರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯೊಳಗಡೆ ಬರುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಏರ್ಪಡಿಸುವುದು.				
ಇ.	ಪ್ರವಾಸಗಳು	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಯ್ದ ರೈತರಿಗೆ ರಾಜ್ಯದೊಳಗಿನ ಪ್ರವಾಸ.				
		ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಆಯ್ದ ರೈತರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯೊಳಗಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಪ್ರವಾಸ	ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣೆ ಉಪ ಅಭಿಯಾನ (SMAE) (ಆತ್ಮ ಯೋಜನೆಯ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯಂತೆ		ಋತುಮಾನಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ	ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ / ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ
					ಋತುಮಾನಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ	
					ಬೆಳೆಯ ಕಟಾವು ಹಂತದಲ್ಲಿ / ಕೃಷಿ ಮೇಳ ನಡೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ	

ಈ.	ಗುಂಪು ರಚನೆ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ರೈತ ಶಕ್ತಿ ಗುಂಪುಗಳ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಬೀಜನಿಧಿಯನ್ನು ಆಯ್ದು ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವುದು.			ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿ	
ಉ.	ಕೃಷಿ ಪಾಠಶಾಲೆ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ರೈತರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿರುವ ರೈತನೊಂದಿಗೆ ಆಯ್ದು 25 ರೈತರ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಪಾಠಶಾಲೆ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಯಪಡಿಸುವುದು.			ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿ	
13	ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ	ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಜೈವಿಕ ಮತ್ತು ರಾಸಾಯನಿಕ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ವಿತರಣೆ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) 2. ಅರ್ಜಿ 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)  ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
14	ಸಂಚಾರಿ ಸಸ್ಯ ಆರೋಗ್ಯ ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯ (Mobile Plant Health Clinic-MPHC)	ಸಂಚಾರಿ ಸಸ್ಯ ಆರೋಗ್ಯ ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯಗಳ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಪ್ರಸಾರ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ರೈತರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ತ್ವರಿತ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ ರೈತರ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ MPHIC ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿ /ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)  ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಿ.ತ.)
15	ರೋಗಗಳಿಂದ ಹಾನಿಗೊಳಗಾದ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ	2022-23 ಮುಂಗಾರು ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್ ವಿಲ್ಡ್ (ನೆಟಿ) ರೋಗದಿಂದ ಬಾಧಿತರಾದ ತೋಗರಿ ಬೆಳೆದ ರೈತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) 2. ಅರ್ಜಿ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿ /ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)  ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು



16	ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ	ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆ ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ಸ್ವಂದನಾ ವಹಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.	ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸದ ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).
17	ತರಬೇತಿಗಳು	1/3/5 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ 6 ದಿನಗಳ ವಿಶೇಷ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ 4 ದಿನಗಳ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು, ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ತರಬೇತಿ ಹೊಂದಿರುವ, ಸಂವೇದನಾ ಶೀಲ ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿ ಪರ ರೈತರು, ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ	-	ಜಿ.ಕೃ.ತ.ಕೇ/ಹೋಬಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು/ಉಪ ವಿಭಾಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಛೇರಿಗಳ ವೇಳಾ ಪಟ್ಟಿಯಂತೆ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ.
18	ಅ. ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭದ್ರತೆ (ಭತ್ತ ಮತ್ತು ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ)	1. ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು- ಸುಧಾರಿತ ಬೇಸಾಯ ಕ್ರಮಗಳ ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು, ಬೆಳೆಪದ್ಧತಿ ಆಧಾರಿತ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು, ಅಂತರ ಬೆಳೆ ಮತ್ತು ಅನುಕ್ರಮ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು 2. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ 3. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ/ ಕೃಷಿ ಸುಣ್ಣ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ನೀರು ಒದಗಿಸುವ ಪೈಪು ಮತ್ತು ಪಂಪ್‌ಟ್ 4. ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಧೃಡೀಕೃತ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಸಹಾಯ ಧನ ನೀಡುವುದು. 5. ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರೇರಕಗಳಾದ ಹಸಿರೆಲೆಗೊಬ್ಬರ ಬೀಜ, ಮೋಹಕ ಬೆಲೆಗಳ, ಎತ್ತು ಮತ್ತು ಕೈಚಾಲಿತ	1. ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು- ಸುಧಾರಿತ ಬೇಸಾಯ ಕ್ರಮಗಳ ಗುಚ್ಚಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು, ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿ ಆಧಾರಿತ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು, ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ ((FID) 2. ನಿಗದಿತಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ 2. ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24ಗಂಟೆಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

		ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ಹಾಗೂ ಸೂಪರ್ ದಾನ್ಯ ಶೇಖರಣಾ ಚೀಲಗಳು ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು.				
ಆ. ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭದ್ರತೆ (ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ)	ಮಕ್ಕಳ ಜೋಳ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಮತ್ತು ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯಗಳ ಅಂತರ ಬೆಳೆಗಳ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯಸಂರಕ್ಷಣಾ ಔಷಧಿಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID) 2. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).  ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.  ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.  ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	
ಇ. ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭದ್ರತೆ - ನ್ಯೂಟ್ರಿ ಸೀರಿಯಲ್ಸ್- (ರಾಗಿ, ಜೋಳ, ಸಜ್ಜೆ ಮತ್ತು ಕಿರುಧಾನ್ಯಗಳು)	1. ರಾಗಿ, ಜೋಳ, ಸಜ್ಜೆ ಮತ್ತು ಕಿರು ಧಾನ್ಯಗಳ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ಗುಚ್ಚಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು. 2. ಶೇ.50 ಸಬ್ಸಿಡಿ ಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕ ಇಳುವರಿತಳಿ (HYV) ಬೀಜಗಳ ವಿತರಣೆ. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಕೃಷಿಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು 3. ನ್ಯೂಟ್ರಿ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಧೃಡೀಕೃತ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಸಹಾಯ ಧನ ನೀಡುವುದು. 4. ಕಾರ್ಯಗಾರಗಳು: ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ ((FID) 2. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ರಾಗಿ, ಸಜ್ಜೆ ಮತ್ತು ಕಿರು ಧಾನ್ಯಗಳ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜೋಳದ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು  ಫಲಾನುಭವಿ ರೈತರುಗಳು ಹಂಗಾಮಿನ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).  ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.  ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.  ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	

<p>ಈ. ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭದ್ರತೆ - ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆಗಳು (ಹತ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಬ್ಬು)</p>	<p>ಹತ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಬೆಳೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಅಂತರ ಬೆಳೆಗಳ ಬಗೆಗಿನ ಮುಂಚೂಣಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು.</p>	<p>ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</li> <li>2. ನಿಗದಿತಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</li> <li>3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ</li> </ol>	<p>ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನ ಹತ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ.</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
<p>ಉ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಖಾದ್ಯ ತೈಲ ಅಭಿಯಾನ- ಎಣ್ಣೆಕಾಲು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ಬೀಜ ವಿಭಾಗದ ದರಕರಾರು ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆ ಅದರಂತೆ</li> <li>2. ಶೇ50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳ ವಿತರಣೆ</li> </ol>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</li> <li>2. ನಿಗದಿತಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</li> <li>3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 50ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ</li> <li>2. ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24ಘಂಟೆಗಳು.</li> </ol>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
<p>ಊ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಖಾದ್ಯ ತೈಲ ಅಭಿಯಾನ-ಭತ್ತದ ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಎಣ್ಣೆಕಾಲು ಬೆಳೆ ಯೋಜನೆ (Targeting Rice Fallow Area-Oilseeds)</p>	<p>ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು ಭತ್ತ-ಎಣ್ಣೆಕಾಲು ಅನುಕ್ರಮ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ಬೀಜ ವಿಭಾಗದ ದರಕರಾರು ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆ ಅದರಂತೆ</li> <li>2. ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ:ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ.</li> </ol>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</li> <li>2. ನಿಗದಿತಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</li> <li>3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ</li> </ol>	<p>ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>

	<p>೪. ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭದ್ರತೆ - ಭತ್ತದ ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆ ಯೋಜನೆ</p> <p>(Targeting Rice Fallow Area-Pulses)</p>	<p>ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು ಭತ್ತ-ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆ ಅನುಕ್ರಮ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು</p> <p>2.ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ</p> <p>3. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ನೀರು ಒದಗಿಸುವ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ, ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಹಸಿರಿಲೆಗೊಬ್ಬರ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ</p>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</li> <li>2. ನಿಗದಿತಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</li> <li>3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ</li> </ol>	<p>ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p> <p>ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
19	<p>ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಮಣ್ಣು ಆರೋಗ್ಯ ಘಟಕ</p>	<p>ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮತ್ತು ರೈತ ತರಬೇತಿಗಳ ಮೂಲಕ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರಿತ ಮಣ್ಣು ಆರೋಗ್ಯ ಚೀಟಿಯ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳನ್ವಯ ಸಸ್ಯಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ರೈತರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವುದು.</p> <p>ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 1 ಹೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮತ್ತು ರೈತರ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.(ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಅನುಮೋದಿಸುವ ಕ್ರಿಯ ಯೋಜನೆಯನ್ವಯ)</p> <p>ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ, ರಾಸಾಯನಿಕ ಗೊಬ್ಬರ, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ, ರಾಸಾಯನಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಮಣ್ಣು ಸುಧಾರಕಗಳ ವಿತರಣೆ( 1 ಹೆ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ರೂ. 5000/-)</p>	<p>ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. ರೈತರ ಹಾಗೂ ಜಮೀನಿನ ವಿವರಗಳು (ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ ಸಹಿತ)</li> </ol>	<p>ಮುಂಗಾರು ಮತ್ತು ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>

20	<p>ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕಿಸಾನ್ ಸಮಾನ್ ಯೋಜನೆ</p>	<p><b>PMKISAN</b> - ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ: ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಕಿಸಾನ್ ಸಮಾನ್ ನಿಧಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ. 01.12.2018 ರಿಂದ ಪೂರ್ವಾನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಫೆಬ್ರವರಿ 2019 ರಿಂದ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರೈತರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಬೆಳೆಗಳ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಇಳುವರಿ ಪಡೆದು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಆದಾಯ ಗಳಿಸಲು ನೆರವಾಗುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಾಗುವಳಿ ಭೂಮಿ ಹೊಂದಿರುವ (01.02.2019 ರಳೊಳಗಾಗಿ ಸ್ವಾಧೀನದಲ್ಲಿರುವ /ಭೂದಾಖಲೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರಿರುವ) ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ರೈತ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ (ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಎಂದರೆ ಗಂಡ, ಹೆಂಡತಿ ಮತ್ತು ಅಪ್ರಾಪ್ತ ಮಕ್ಕಳು) ವಾರ್ಷಿಕ ರೂ.6000/-ಗಳ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವನ್ನು ರೂ.2000/-ಗಳಂತೆ ಮೂರು ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ (ಡಿಸೆಂಬರ್-ಮಾರ್ಚ್, ಏಪ್ರಿಲ್- ಜುಲೈ ಮತ್ತು ಆಗಸ್ಟ್- ನವೆಂಬರ್) ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p>	<p><b>ಯೋಜನೆಯ ಅರ್ಹತಾ ಷರತ್ತುಗಳು</b></p> <p>ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಸಾಗುವಳಿ ಜಮೀನು ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರತಿ ಯೋಜನೆ ರೈತ ಕುಟುಂಬ ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.</p> <p><b>ಯೋಜನೆಯ ಅನರ್ಹತಾ ಷರತ್ತುಗಳು:</b></p> <p>1.ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಭೂಮಿ ಹೊಂದಿರುವ ಸಂಘ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ಮಾಜಿ ಅಥವಾ ಹಾಲಿ ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ,</p> <p>2.ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ಮಾಜಿ ಮತ್ತು ಹಾಲಿ ಸಚಿವರು/ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು/ಲೋಕ ಸಭಾಸದಸ್ಯರು/ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸದಸ್ಯರು/ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆ/ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು/ನಗರ ಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು/ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು/ಜಿಲ್ಲಾಪಂಚಾಯಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಆಗಿದ್ದಲ್ಲಿ,</p> <p>3.ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ನಿವೃತ್ತಿ/ಹಾಲಿ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕೇಂದ್ರ/</p>	<p>1. ರೈತರ ಗುರುತಿನ ಸಂಖ್ಯೆ (FID)</p> <p>2. ಸ್ವಯಂ ಘೋಷಣೆ ಅರ್ಜಿ</p>	<p>ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ</p>	<p>ಹೋಬಳಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು</p>
----	---	--	---	---	------------------------	---

		<p>ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ /ಸಚಿವಾಲಯ ಕಛೇರಿ/ಇಲಾಖೆ/ಕ್ಷೇತ್ರ ಕಛೇರಿಗಳು/ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಸ್ವಾಯತ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ನೌಕರರು/ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಖಾಯಂ ನೌಕರರು ಆಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, (ಗ್ರೂಪ್ ಡಿ/4ನೇ ವರ್ಗ/ Multi Tasking Staff ಹೊರತುಪಡಿಸಿ),</p> <p>4.ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ರೂ. 10,000/- ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೊತ್ತ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಯೋ ನಿವೃತ್ತ /ನಿವೃತ್ತ ಪಿಂಚಣಿದಾರರು. ಆಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, (ಗ್ರೂಪ್ ಡಿ/4ನೇ ವರ್ಗ/ Multi Tasking Staff ಹೊರತುಪಡಿಸಿ),</p> <p>5.ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರು ಕಳೆದ ಸಾಲಿನ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿದಾರರು, ವೈದ್ಯ, ಅಭಿಯಂತರ, ವಕೀಲ, ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು, ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪದಂತಹ ವೃತ್ತಿಪರ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನೊಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡು ಸದರಿ ವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ ಪಡೆಯಲು ಅನರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.</p>			
--	--	--	--	--	--

21	ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ರೈತರ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ವೆ ಮತ್ತು ಹಿಸ್ಸಾ ನಂಬರ್‌ವಾರು ಬೆಳೆಸಿರುವ ಬೆಳೆಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಮೊಬೈಲ್ ಆಪ್ ಮೂಲಕ ಜಿಪಿಎಸ್ ನಿಖರತೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ದತ್ತಾಂಶವನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಒದಗಿಸುವುದು ಹಾಗೆಯೇ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ದತ್ತಾಂಶವು ಎಲ್ಲಾ ರೈತರಿಗೂ ಸಹ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.	ಪಹಣಿ ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಹಿಡುವಳಿದಾರರು	ರೈತರ/ಖಾಸಗಿ ನಿವಾಸಿ(PR) ಆಫ್ ಮೂಲಕ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಯಿರುತ್ತದೆ	1 ವರ್ಷದ ಪ್ರತಿ ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ವಿವಿಧ ಬೆಳೆಗಳ ಕಟಾವಿನ ಅವಧಿಗನು ಗುಣವಾಗಿ ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಅಂದಾಜು 60-ರಿಂದ 80 ದಿನಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿರುತ್ತದೆ 2.ರೈತರು ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಆನ್ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ದರ್ಶಕ್ ಆಪ್ ಮೂಲಕ ಪಡೆಯಬಹುದು	ಕೃಷಿ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ರೇಷ್ಮೆ ಹಾಗೂ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು
22	ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾ ನಿಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ರೈತರ ಹಾಗೂ ಭೂರಹಿತ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮಕ್ಕಳು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಶಿಕ್ಷಣದವರೆಗೆ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲು 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ' ಹಾಗೂ ಭೂರಹಿತ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.	* 8 , 9 ಮತ್ತು 10 ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ರೈತ ಕುಟುಂಬದ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ / 10 ನೇ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪೂರೈಸಿರುವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣಸಂಸ್ಥೆ/ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳವರೆಗೆ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ರೈತರ ಮಕ್ಕಳು ಈ	'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ' ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ವಿತರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ದತ್ತಾಂಶದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ (On entitlement basis) ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷ.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ  ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು  ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

		<p>ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ.</p> <p>* ರೈತ ಕುಟುಂಬದ ಎಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳು 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ' ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ. ಸದರಿ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ರೈತ ಎಂದರೆ ರಾಜ್ಯದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಉಳುಮೆ ಮಾಡುವಂತಹ/ ಕೃಷಿ ಮಾಡುವಂತಹ ಜಮೀನನ್ನು ತನ್ನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿರುವಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ (ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯ FRUITS ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಭೂಸಹಿತ FID ಸಂಖ್ಯೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು). ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಎಂದರೆ ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯ FRUITS ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಭೂರಹಿತ FID ಸಂಖ್ಯೆ ಹೊಂದಿದ್ದು MGNREGA ಉದ್ಯೋಗ ಚೀಟಿ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ರೈತ ಕುಟುಂಬ ಎಂದರೆ ರಾಜ್ಯದ ಇ-ಆಡಳಿತ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ "ಕುಟುಂಬ" ತಂತ್ರಾಂಶದ ದತ್ತಾಂಶದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಸದಸ್ಯರು.</p> <p>* ಪುನರಾವರ್ತಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>* ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಇತರೆ</p>	<p>ವೇತನವನ್ನು ವಿತರಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಸಹ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅರ್ಹರಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನವನ್ನು ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ (Direct Benefit Transfer) ಮೂಲಕ ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು.</p>		
--	--	---	--	--	--



			<p>ಯಾವುದೇ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು 'ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾನಿಧಿ' ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p>			
--	--	--	--	--	--	--

## ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
1	ಕೃಷಿ ಆಯುಕ್ತರು	22212804	agricommr.kar@gmail.com
2	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	22242746	agridirkarnataka@gmail.com
3	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ)	22210237	addcdp@gmail.com
4	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22211764	agriadhrd@gmail.com
5	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ)	22210743	addl.organic@gmail.com
6	ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ)	22215053	agrijdadm@gmail.com
7	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯೋಜನೆ)	22074187	agriplankar@gmail.com agrifm2021@gmail.com
8	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22074223	agriifsrkvy@gmail.com
9	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೀಜಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು)	22074166	agriseedsksda@gmail.com
10	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ & ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ)	22074144	ddamanure@gmail.com
11	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಿಸ್ತರಣೆ, ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಇ-ಆಡಳಿತ)	22074135	agrijdet@gmail.com
12	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ & ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ)	22074119	agrifit2012@gmail.
13	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ವಿಮೆ)	22074188	agriinsurance2019@gmail.com
14	ಮುಖ್ಯ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	22294230/ 22074108	agricao2014@gmail.com
15	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯೋಜನೆ)	22074113	agriplankar@gmail.com
16	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಅಂಕಿ ಅಂಶ)	22274139	agristat139@gmail.com
17	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ವಿಮೆ)	22074123/ 22074188	agriinsurance2019@gmail.com

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
18	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ)	22074182	cropsurveyagri2020@gmail.com
19	ಪಿ.ಎಂ.ಕಿಸಾನ್ ಯೋಜನೆ	22074132/ 22074192	pmkisankarnataka05@gmail.com
20	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಿಸ್ತರಣೆ, ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಇ-ಆಡಳಿತ & ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರಗಳು)/ (ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ರೈತ ವಿದ್ಯಾ ನಿಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ)	22074138/ 22074163/ 22074132/ 22074192	agri.kar2020@gmail.com agri.kar2015@gmail.com agritrg@kar.nic.in scholarship.agri2021@gmail.com
21	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ವಾರ್ತೆ)	22074137	agriinf137@gmail.com
23	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ & ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ)	22074134, 22074149	agrifit2012@gmail.com
23	ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು	22074160	agrieng1962@gmail.com
24	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೇಂದ್ರ ಪುರಸ್ಕೃತ ಯೋಜನೆ/NFSM)	22074130	nfsm.karnataka2018@gmail.com
25	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೀಜಾಭಿವೃದ್ಧಿ)	22074126	agriseeds@kar.nic.in agriseedsksda@gmail.com
26	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ & ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳು)	22074143/ 22074159	ddamanure@gmail.com
27	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಸ್ಯ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ)	22074142	agripath2020@gmail.com
28	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ)	22074111	organiccell@gmail.com
29	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ)	22074170	agrifcl@kar.nic.in
30	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಾಜ್ಯ ಪೀಡನಾಶಕ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ)	22074140	agriicl@kar.nic.in
31	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಮಣ್ಣು ಆರೋಗ್ಯ)	22074181	agrish@kar.nic.in
32	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ)	22074146	ddapp146@gmail.com